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Ö F F E N T L I C H E  N I E D E R S C H R I F T  

 
der 35. Sitzung des Ausschusses für Bau, Planung, Umwelt und Stadtentwicklung 

am Montag, 20.11.2023, 18:30 Uhr bis 20:51 Uhr 
 

 
Anwesenheiten 

 
Anwesend: 
Ausschussvorsitzender Bernd Herbold 
Ausschussmitglied Jana Edelmann-Rauthe 
Ausschussmitglied Thomas Höse 
Ausschussmitglied Günther Koch 
Ausschussmitglied Ulrich Krug 
Ausschussmitglied Christian Lüniger vertritt Herr Christian Haß (CDU) 
Ausschussmitglied Angelika Müller vertritt Herr Rainer Hartmann (SPD) 
Ausschussmitglied Christina Schade vertritt Herr Marcel Smolka (GRÜNE) 
Ausschussmitglied Dr. Herbert Wassmann 
Ausschussmitglied Elke Ziepprecht 
 
Vom Magistrat: 
Bürgermeister Dr. Nico Ritz 
Stadtrat Matthias Hucke 
 
Von der Verwaltung: 
Frau Alexandra Dörrbecker   zu Punkt 1 
Frau Rica Wäscher zu Punkt 1 
Frau Ann-Sophie Kantor zu Punkt 1 
 
Gäste: 
Herr Böttner vom Planungsbüro PPC zu Punkt 1 
Frau Henkel vom Planungsbüro PPC zu Punkt 1 
 
Schriftführer: 
Herr Heinz Ziegler 
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Sitzungsverlauf 
 
Herr Ausschussvorsitzender Herbold begrüßt die erschienenen Mitglieder des 
Ausschusses für Bau, Planung, Umwelt und Stadtentwicklung und des Ausschusses 
für Kinder, Jugend, Soziales und Integration zur gemeinsamen Sitzung der 
Ausschüsse, Herrn Bürgermeister Dr. Ritz, Herrn Stadtrat Hucke, Herrn Ziegler, Frau 
Dörrbecker, Frau Wäscher und Frau Kantor von der Verwaltung sowie Herrn Böttner 
und Frau Henkel vom Planungsbüro PPC.  
 
Ferner stellt er fest, dass gegen Form, Frist und Inhalt der Einladung keine Einwände 
erhoben werden und damit der Ausschuss beschlussfähig ist.  
 
 

1. Multifunktionsgebäude Sportpark am Stellberg 
Hier: Freigabe des Raum- und Funktionskonzeptes 

VL-183/2020 
18. Ergänzung 

 
Herr Böttner vom Planungsbüro PPC trägt anhand einer Präsentation den 
aktuellen Planungsstand des Projektes „Multifunktionsgebäude Sportpark 
am Stellberg“ vor. Die Präsentation ist im Downloadbereich des 
Ratsinformationssystems verfügbar. 
  
Herr Böttner beantwortet im Anschluss Fragen zu seinem Konzept. 
 
Bürgermeister Dr. Ritz gibt ergänzende Erläuterungen zu den vorgesehenen 
Funktionen des Gebäudes und dem Ziel, zukünftig möglichst viele Sportler 
zusammenzubringen und zusätzliche Bedarfe zu generieren. 
 
Zur Sache sprechen die Ausschussmitglieder Herr Höse, 
Ausschussvorsitzender Herr Herbold, Frau Ziepprecht, Frau Edelmann-
Rauthe, Herr Dr. Wassmann, Herr Freund, Herr Koch, Frau Schade, Herr 
Lüniger und Herr Krug. 
 
Die Ausschussvorsitzende des Ausschusses für Kinder, Jugend, Soziales 
und Integration, Frau Edelmann-Rauthe, beantragt, die Beschlussvorlage 
um folgenden Satz zu ergänzen: 
 
„Der Fokus liegt auf einer funktionalen und zweckmäßigen Ausrichtung des 
Gebäudes.“ 
 
Dem Antrag von Frau Edelmann-Rauthe wird zugestimmt. 
 
Beschluss: 
Das Multifunktionsgebäude soll auf Grundlage des erarbeiteten Raum- und 
Funktionsprogramms weiter ausgearbeitet werden. Das Büro PPC wird den 
Vorentwurf und die Kosten ausarbeiten und in einer weiteren Sitzung 
vorstellen. 
 
Der Fokus liegt auf einer funktionalen und zweckmäßigen Ausrichtung des 
Gebäudes. 
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Abstimmungsergebnis: 
Anwesend: 10 
Ja-Stimmen: 7 
Enthaltungen: 3 
 
 
Die gemeinsame Sitzung wird um 20:39 Uhr geschlossen. 
 
 
 

2. Neuwahl einer stellvertretenden Schriftführerin VL-241/2023 
 
Es gibt keine Wortmeldungen. 
 
Beschluss: 
Frau Larissa Kansy wird als stellvertretende Schriftführerin für den 
Ausschuss für Bau, Planung, Umwelt und Stadtentwicklung gewählt.  
 
Abstimmungsergebnis: 
Anwesend: 10 
Ja-Stimmen: 10 
 

3. Verschiedenes  
 

a) Ausschussmitglied Frau Edelmann-Rauthe möchte den Sachstand zu 
 der Aufbringung der Deckschicht und Herstellung eines Parkplatzes im 
 Steinweg wissen. 
 
 Bürgermeister Dr. Ritz antwortet, dass die Arbeiten fertiggestellt 
 werden, wenn der Förderbescheid des Schwalm-Eder-Kreises vorliegt. 
 Die Lage des Parkplatzes wurde aus Gründen einer sinnvollen 
 Verkehrsführung des Rad- und Fußweges verändert. 
 
b) Ausschussmitglied Herr Höse berichtet dem Ausschuss, dass die 
 Markierung des Radweges in Richtung Kreisel in der Ziegenhainer 
 Straße von Autofahrern oft überfahren wird. Er bittet um Prüfung, ob 
 eine Mittelstreifenmarkierung aufgebracht werden kann. 
 
 Bürgermeister Dr. Ritz sagt eine Prüfung durch das Ordnungsamt zu. 
 
c) Ausschussvorsitzender Herr Herbold möchte wissen, ob das 
 Geschwindigkeitsschild 50 km in der Ziegenhainer Straße gegen ein 
 Geschwindigkeitsschild 30 km ausgetauscht werden kann, damit der 
 Verkehr im Bereich der Schule sicherer fließt. 
 
 Bürgermeister Dr. Ritz teilt dem Ausschuss mit, dass die 
 Geschwindigkeitsregelung in der Ziegenhainer Straße zurzeit mit der 
 Polizei und dem Schwalm-Eder-Kreis diskutiert wird. 
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d) Ausschussmitglied Herr Koch regt an, die Beschilderungsproblematik 
 in Homberg generell in einem extra Sitzungstermin zu behandeln. 
 
e) Ausschussmitglied Frau Edelmann-Rauthe fragt nach dem Sachstand 
 zur Testphase Fahrradstraße Engelhard-Breul-Straße und THS.  
 
 Bürgermeister Dr. Ritz antwortet, dass die Testphase verlängert 
 wurde, um weitere Erkenntnisse zu bekommen. 
 
f) Ausschussmitglied Herr Koch fragt nach den ausstehenden drei 
 Ortsterminen, um die er bereits in mehreren Ausschusssitzungen 
 gebeten hat. 
 
 Herr Ziegler von der Verwaltung teilt mit, dass die Termine bisher noch 
 nicht festgelegt wurden. 
 
g) Ausschussmitglied Frau Edelmann-Rauthe möchte einen 
 Besichtigungstermin in der Krone. 
 
 Bürgermeister Dr. Ritz regt an, den Ortstermin mit der 
 Dezembersitzung des Ausschusses für Bau, Planung, Umwelt und 
 Stadtentwicklung zu verbinden. 
 

 
 
 
 
Bernd Herbold Heinz Ziegler 
Ausschussvorsitzender Schriftführer 
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